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Ata da segunda reunião do Conselho Municipal de Política Cultural de Araras (CoMCulturA) 

 

Ao terceiro dia do mês de abril de 2023, às 9h, na Casa dos Conselhos de Araras, localizado na Rua 

Marechal Deodoro, 658, Centro, Araras/SP,  aconteceu a Segunda Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Política Cultural de Araras (CoMCulturA), estiveram presentes: Alexandre Braz, Débora 

Simões, Katiuscia Marques, Luiza Massarelli, João Mauro de Assis, Luiz Ariovaldo Fabri Junior, 

Marcelo Daniel, Marcelo Nascimento, Marcos Rogério Livio e Renata Barini. 

A reunião teve como pauta a 1ª Escuta Cultural de Araras da Lei Paulo Gustavo; o representante no 

Conselho da Secretaria Municipal de Cultura (Johnny) afirmou que Secretaria irá contratar um diretor 

de cultura para assumir a Lei Paulo Gustavo no município, porém não divulga o nome do mesmo para 

o Conselho; Katiuscia ressaltou a importância do novo diretor estar na Escuta Cultural e ainda 

questionou “Será que a linha de pensamento do Conselho e do novo diretor irão bater?”; Alexandre 

Braz reiterou a necessidade da presença do diretor, para que já esteja por dentro das conversas com 

os/as artistas. Foi debatida a possibilidade de mudança de data do evento, do dia 10 para o 17 de abril, 

a pedido da Secretaria de Cultura, para que dê tempo do novo diretor ser nomeado e, sobre tal mudança, 

Mussa disse que discordava, por causa dos prazos da Lei Paulo Gustavo; porém outros membros do 

Conselho reiteraram que o dia 10 estava próximo e para o dia 17 seria possível uma maior divulgação 

e atingir mais pessoas; Katiuscia lembrou ainda que a Regulamentação da Lei está prevista para sair 

no dia 17, nesse sentido, seria mais interessante já estar com ela em mãos nesse primeiro encontro. 

Todos concordaram. Em seguida foi discutido o local da Escuta, nesse momento Marcelo Nascimento 

ligou para a Casa da Memória tentando um novo agendamento e Alexandre Braz ficou responsável por 

fazer um agendamento formal. A arte que havia ficou a cargo de Johnny, esse que informou ainda que 

a Secretaria de Cultura se responsabilizaria pelo café. O horário ficou marcado para as 19h30. 

O segundo assunto de pauta foi o atraso do pagamento dos artistas, Alexandre Braz disse que cobrou 

Fredo novamente; Mussa disse que o Conselho precisa pressionar a Secretaria, pois esse é um dos 

papeis do mesmo; nesse sentido, ficou decidido que o Conselho fará uma postagem nos perfis de suas 

redes sociais como forma de denuncia, pressão e solicitação de esclarecimento sobre a situação; Mussa 

reafirmou “O papel da secretaria de cultura é ter resposta. O maior erro é não ter resposta. Estamos 

ouvindo isso direto e estamos de saco cheio. Todo mundo que cobra foi falado que sairia em janeiro e 

as pessoas esperaram para esse mês.” Para isso, foi realizada uma votação para saber se todos 

concordavam com a postagem, com resultado de 7 votos a favor. Ainda sobre esse assunto, Renata 

marcou uma reunião para o dia 04 de abril com o Castanha, nessa participarão: Katiuscia, Alexandre 

e Renata. 
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Foi discutido ainda a necessidade de realizar Escutas Culturais em outros bairros, com o objetvo de 

atender mais artistas, assim, foi decidido que a segunda escuta será realizada no CEU - Centro de Artes 

e Esportes Unificados "José Olavo Paganotti". 

Essa ata foi lavrada por mim, Débora de Souza Simões, no dia 03 de abril de 2023. 
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Débora de Souza Simões 

1ª Secretária 

Gestão 2022-2024 
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